

## 高效统筹疫情防控和经济社会发展

# 长城汽车生产效率提升技改项目开工建设

### 张智奎常晓勇张国欣出席开工仪式

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)自长城汽车落户永川以来,永川生产基地一直产销两旺,“长城炮”“坦克300”供不应求,急需技改扩能增效,并向高端化、智能化、绿色化产品迈进。12月9日,长城汽车股份有限公司重庆分公司生产效率提升技改项目正式开工建设,将助力重庆加快打造世界级智能网联新能源汽车产业集群。永川区委张智奎,区委副书记、区长常晓勇,长城汽车股份有限公司重庆分公司总经理张国欣出席开工仪式。

永川区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文主持。

是日上午9时30分,张智奎宣布长城汽车重庆分公司技改项目正式开工。随后,张智奎、常晓勇、张国欣、宋文等共同为项目培土奠基。

受张智奎委托,常晓勇代表区委、区政府向项目的开工表示祝贺。他说,自长城汽车与永川结缘以来,双方始终风雨同舟、砥砺前行,保持着密切合作关系,共同推动永川产业转型升级和长城汽车提质发展驶入了“快车道”。特别是今年以来面对疫情、旱情、灾情“三情叠加”,长城汽车与永川携手同心、共克时艰,坚持生产不降速、进度不延迟,共同



12月9日,长城汽车股份有限公司重庆分公司生产效率提升技改项目正式开工建设。张智奎、常晓勇、张国欣等共同为项目培土奠基。  
渝西都市报记者 陈科儒 摄

推动长城汽车专列首发顺利开行、“长城炮”第30万台整车下线、长城汽车重庆分公司第50万台整车下线……这些成绩是双方精诚团结、紧密合作结出的累累硕果。希望长城汽车进一步优化空间布局、研发先进技术、实施先进工艺,持续加大新产品布局力度,为永川建设西部智能网联新能源汽车城、打造现代制造业基地作出新的更大贡献。永川将信守契约精神,全力支持企业在永项目建

设和业务发展,让企业投资放心、办事顺心、发展安心。

张国欣表示,得益于永川优越的区位、便捷的交通、丰富的人才资源、充分的要素保障和良好的营商环境,长城汽车在永川这片热土上形成了以整车为龙头,发动机、变速器、汽车底盘、内外饰、电子电器五大核心零部件的汽车产业集群,并取得一年一大步、三年大踏步的优异成绩。目前,“永川造”长城汽车产销两旺、供不

应求,永川基地急需加大新技术新产品开发力度,进化产业集群生态体系,更好更快满足市场需求。

据了解,今年永川制定了《西部智能网联新能源汽车城建设工作方案》,明确将加快打造西部智能网联新能源汽车城,为重庆建设世界级智能网联新能源汽车产业贡献力量,长城汽车永川工厂迎来了创新发展的重要时期。本次技改项目总投资超18亿元,通过对现生产线提升改造,进一步提升企业高端化、智能化、绿色化生产水平。

值得一提的是,本轮疫情以来,永川区高效统筹疫情防控和经济社会发展,做优管理服务,强化要素保障,精准对接项目需求,指导帮助重点企业做好疫情防控和闭环管理,有力保障了企业正常

生产经营。长城汽车永川生产基地实施闭环管理,在严格落实疫情防控措施前提下维持高效生产,闭环生产中仍然维持正常产能水平,今年1至11月,累计生产整车20.4万辆,产值同比增长28.5%。目前,全区生产生活秩序有序恢复,353家规上工业企业开工率达100%,173个在建重点项目累计复工率达100%,重点项目完成投资208.9亿元,占年度计划投资的96.4%。

## 永川区2022年第四季度区安委会、区减灾委、区消安委、区食药安委成员单位(扩大)会议召开

### 常晓勇出席并讲话

本报讯(渝西都市报记者 涂燕)12月9日,永川区2022年第四季度区安委会、区减灾委、区消安委、区食药安委成员单位(扩大)会议召开。区委副书记、区长常晓勇出席会议并讲话。

区委常委、区政府常务副区长邓文主持。副区长陈波安排部署全区消防安全和道路交通安全重点工作。副区长李世红传达学习《关于建立健全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制推动食品安全属地管理责任落地落实的意见》文件精神。区领导宋文、宋朝均、徐秀霞出席。

常晓勇指出,党的二十大报告把安全生产纳入国家安全的高度进行部署,这为我们当前和今后一个时期安全生产工作

指明了前进方向、提供了根本遵循。区委、区政府高度重视安全生产工作,今年以来各级各部门积极履职尽责,深入开展安全隐患专项整治,全区安全生产形势总体平稳可控。各级各部门必须深刻认识安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性,深入贯彻以人民为中心的发展思想,牢固树立安全发展理念,始终保持如履薄冰的高度警觉,以“时时放心不下”的责任感,坚决把安全生产工作抓紧抓实抓到位。

常晓勇强调,隐患等于事故,必须坚决彻查。要全面开展排查,根据现阶段安全形势和季节特点,迅速开展新一轮“拉网式”安全生产大排查大整治大执法,不丢掉任何一个盲点,不留任何一个隐患;坚决整治隐患,分级分类建立安全风

险隐患台账清单,做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”,对问题隐患排查整改情况组织开展“回头看”,切实做到隐患真整改、问题真解决;强化监管执法,加强企业安全生产源头监管,全面落实行政执法“三项制度”,推动安全执法“月清零”和强度“三提升”,确保监管执法“长牙齿”“动真格”;严肃事故追究,进一步推进安全生产“行刑衔接”,对在岗不尽心、在职不尽力的单位和个人严格追责问责。

常晓勇强调,监管重在实效,必须全力推进。要紧密结合实际推进安全生产风险专项整治,加强道路交通、建筑施工、城镇燃气、消防、食品药品等重点行业领域安全监管,在出重拳、用实招、求实效上下功夫,持续营造良好的安全发展环境。

常晓勇要求,各级各部门必须严格落实安全生产责任制,健全完善安全生产责任体系,拧紧安全生产责任链条,种好“责任田”、守好“主阵地”,全力以赴保障人民群众生命财产安全。要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,进一步压实各地区、各部门安全生产责任,将安全生产责任落实到每一个环节、每一个岗位和每一位人员上;要强化督查检查,对重点行业领域安全生产重点工作落实情况开展督导检查,真正找准问题、查实隐患、督促整改;要做好应急值守,严格执行领导干部在岗带班和24小时专人值班制度,加强应急救援专业化队伍建设,确保关键时刻拉得出、用得上。